

东方南繁水稻制种基地迎夏收

预计产量约1.7万吨

2022年东方市被农业农村部
认定为国家级制种大县

南繁水稻制种面积
9万多亩

有70多家
制种经营主体

东方南繁水稻制种
现代农业产业园

1万多亩

水稻制种品种

从30多个增加到50多个

水稻新品种

“珠两优5298”
获第五届“海南好米”金奖

制图 陈海冰

本报海口5月22日电（记者张君 特约记者方宇杰）5月22日，在位于东方市感城镇的东方南繁水稻制种现代农业产业园，只见大部分稻谷呈现出金黄色，饱满的稻穗将稻秆压弯了腰，感城镇宝东村村民黄建宏等人正开着收割机收割“珠两优5298”水稻品种。东方市9万多亩南繁水稻制种基地迎来夏收，预计产量约1.7万吨。

“每收割1亩就有80元，目前我收割了60多亩。”黄建宏说，自从2018年建起南繁水稻制种基地，他

除了将自家的6亩土地租给公司进行水稻制种，还当上了一名农机手，每到丰收季收割水稻，还能增加收入。

“大概6月20日前全部收割完。”海南农乐南繁科技有限公司总经理王仕明说。海南农乐南繁科技有限公司不仅是东方南繁水稻制种现代农业产业园创建单位，也是海南水稻制种面积最大的企业，在东方的水稻制种面积从2018年最初约8000亩增长到如今1万多亩，水稻制种品种也从30多个增

加到50多个，且每年都有更新，其中今年就新增了“珠两优5298”“邦两优郁香”“邦两优香占”等10多个水稻新品种制种。

王仕明告诉海南日报记者，公司今年与湖南兴隆种业有限公司合作，进行1000多亩的“珠两优5298”水稻制种，“珠两优5298”日前还获得了第五届“海南好米”金奖。“珠两优5298”已预售一空，十分紧俏，部分收割的已销往湖南、江西、安徽等水稻产区。”王仕明说。

去年，东方被农业农村部认

定为国家级制种大县。在当地农业农村部门支持下，海南农乐南繁科技有限公司对种子烘干中心进行了提质改造，还建设育秧工厂、智慧种业示范基地等。育秧工厂建成后，每年可以育1万亩的水稻秧苗，提升机械育插秧水平，节本增效。

东方市农业农村局副局长王小龙说，东方将优先保障南繁制种高标准农田建设，在感城镇制种优势区建设标准化杂交水稻制种示范基地5000亩。同时利用国

家级制种大县专项资金，扶持制种龙头企业，推动东方农业高质量绿色发展，确保良种田种粮，提升土地利用效率，增加农民收入，助力乡村振兴。

海南日报记者了解到，得益于东方日照充足、土壤肥沃以及水利设施完善等条件，今年东方南繁水稻制种面积已达9万多亩，较去年8万多亩又有增长。如今，包括海南农乐南繁科技有限公司在内的70多家制种经营主体在东方建立基地从事水稻种子生产。

多种名优榴莲琼海挂果

本报讯（记者陈子仪）近日，海南盛大现代农业开发有限公司（以下简称盛大农业）引进试种的名优榴莲品种在琼海“世界热带水果之窗”基地内成功开花挂果，其中首期试种的30亩金枕头、猫山王、干尧等品种预计将在今年首次迎来丰收，8月将少量供应市场。

据悉，从2016年开始，盛大农业陆续引进东南亚名优榴莲品种资源逾50种，在琼海进行试种和展示示范。盛大农业总农艺师陈兵告诉记者，琼海相对榴

莲原产地的积温相对较低、冬春季降水偏多、传粉媒介较少，但团队经过不断的技术摸索和试验，2020年榴莲首次开花，2022年收获第一批果实，榴莲试种取得初步成功。

“今年，我们联合海南省农业生产资料集团有限公司集中了一批实用技术骨干，在‘世界热带水果之窗’榴莲试验示范基地对榴莲养树、催花、花期调控、保花保果、绿色防控等关键技术进行攻关，促成了基地榴莲初现丰收景象。”陈兵说。

本报海口5月22日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员魏朝焯）时值初夏，走进海口市秀英区永兴镇的万亩荔枝林内，一株株百年荔枝古树苍劲耸立，红润的荔果缀满枝头。5月22日，“认养‘百’荔共享美‘荔’”的百年荔枝树认养活动在该镇荔枝花音音乐休闲中心举行，多名爱心人士现场认养了古荔枝树。

此次活动计划招募爱心企业和爱心人士认养古荔枝树，认养时间

共享美“荔”助“荔”传承 海口百年荔枝树邀您认养

为3年，1年的认养资金为3000元/棵，该资金将用于古树养护以及助学和助农公益活动。

“野生古荔枝树是自然界留给人类的珍贵遗产，具有重要的历史、文化、生态、科研价值和较高的经济价值。永兴镇的野生荔枝树多达1万多棵。一棵棵荔枝古树见证的，是千百年来一代代永兴‘荔农’守护、传承、发展荔枝种植的决心。”永兴镇政府相关负责人介绍，举办此次活动旨在传承和保护永

兴镇的荔枝文化，提升永兴镇荔枝品牌知名度，增强民众保护古荔枝树的意识。

据介绍，海口羊山荔枝种植系统是以野生荔枝嫁接繁殖为特色的农业生产系统，遗产地位于海口羊山下辖的永兴、石山两个乡镇。羊山现存野生半野生荔枝林4.4万亩，其中百年以上荔枝树1800余株，种质资源极其丰富。这些古树形态各异，被誉为“活的荔枝博物馆”。

户外消杀 防控登革热

近日，海口市美兰区集中开展登革热防控工作，主要针对背街小巷、公共绿地、三无小区等重点场所进行专业消杀，同时发动住宅小区居民、机关企事业单位干部、学校师生、环卫工人、志愿者等参与到爱国卫生运动中来。

图为工作人员在户外开展消杀。

本报记者 张茂
通讯员 王聘钊 图/文



三亚天涯区长者饭堂为独居老人提供送餐上门服务 热乎饭菜暖胃更暖心

■ 本报记者 李梦楠

“阿婆，我来给你送饭了，热乎的，您赶紧吃。”5月18日中午，身着“红马甲”的送餐员王泰强准时来到三亚天涯区朝阳社区75岁老人徐南君的家。凉瓜炒肉片、麻婆豆腐、炒菜心……饭盒中有一份饭、三样菜，荤素都有，冒着热气。

徐南君是一位“候鸟”独居老人，尽管社区周边成立了老年食堂，但因为患有耳石症，发病时头晕目眩，难以站立，出门吃饭成了她每天最头疼的

事。“好在有爱心送餐队的志愿者为我送饭，太贴心了，你们就像我的家人。”

送餐员王泰强是三亚天涯区党群服务中心长者饭堂的工作人员，而他的另一个身份，是该饭堂“爱心传递小分队”的一员，他与二十余名同事一起，定期为周边4个社区60岁以上订餐老人送饭。

老人家都有哪些忌口？习惯哪个点儿吃饭？如何用最短的时间把饭菜送上门？王泰强说，给老人送餐并没有想象中的那么简单，老人吃饭时间比较固定，食物温度必须适宜，太凉则

会引起肠胃不适，这对队员们的送餐时间提出了很高的要求。

“11点左右去送午饭，下午5点出发去送晚饭，有时要爬五六层的楼梯，衣服都湿了。前期磨合了很久，才规划好了最佳的配送路线，尽力让老人都吃到热乎饭。”尽管忙碌，但看到老人拿到饭菜后的笑容，王泰强便觉得值得。

“周边社区有不少孤寡、高龄、卧床老人不便出门，吃饭是个大问题。我们为老人送餐上门，就是想让他们足不出户也能吃上热气腾腾的饭菜。”该长者

饭堂负责人王丽璇介绍，为此，饭堂组建了一支由党员干部、志愿者组成的送餐队伍，每天有专人为社区及周边重点老年群体提供送餐上门服务。

“这几年他们风雨无阻，前段时间下了几场大雨，他们都按时把饭送到我手上。”老人陈荣春说，看着“红马甲”们穿着湿透的雨衣端着饭盒走来，她心里既心疼又感动。

送餐不仅暖了老年人的胃，更暖了他们的心。除了将可口的饭菜送到老人家中，志愿者们空闲时还陪老人拉家常、聊琐事，收集老人诉求，帮助

反映和解决。

街道有些老人患有慢性、基础性疾病，需要定期开药，志愿者们就记好日子利用业余时间，帮老人开药取药。“不光是送药，平常家里缺什么什么了，只要说一声，我们都会帮着去采购。”王泰强说。

“从2020年5月至今，我们已经为60余位老人送餐逾2万份。如今，小分队的成员越来越多，我们要将这件事一直做下去，让老人真切感受到社会的关爱和温暖。”王丽璇笑着说。（本报三亚5月22日电）

我省将举办公共招聘会 70家单位提供岗位988个

本报海口5月22日讯（记者易宗平）5月25日9时至12时，我省将在海口举办公共招聘会，目前已有70家用人单位提交报名信息，累计提供岗位988个。

此次招聘会的岗位有两大类：管理类岗位包括副总经理、运营总监、财务总监、总经理助理、项目经理等；技术类岗位包括安全监理工程师、市政监理工程师、土建监理工程师、水电安装监理工程师等。

有意参加此次招聘会的求职者，可到海口市美兰区和邦路3号的省人力资源开发有限公司（省就业局）一楼公共招聘大厅，现场投递简历并与用人单位进行洽谈。

三亚婚庆旅游产业 服务云平台上线

本报讯（记者徐慧玲 李臻琦）近日，三亚婚庆旅游产业服务云平台正式启动。该平台将通过数字化技术的应用，推动三亚市婚庆旅游行业全流程、全产业链数字化管理，为消费者提供更加便捷、高效、个性化的服务。

据了解，三亚婚庆旅游产业服务云平台由三亚市旅文局和海南省旅游投资控股集团有限公司、三亚盈通集团共同打造。该平台将在备案监管、数据监管、经营监管、产业赋能等方面发挥积极作用，更好地满足大众对高质量旅拍、婚拍服务的需求，传播三亚婚庆旅游优质形象，打造“婚庆+旅游”文旅名片。

此前，三亚印发了《三亚市构建婚庆全产业链推动婚庆产业健康发展方案》《三亚市婚庆产业发展专项规划（2023—2025年）》，从本土品牌打造、增设婚庆标识、升级婚拍场地、建设婚庆平台、办好婚庆活动、强化营销推广、创新婚嫁服务等方面发力，给予支持。

三亚市旅文局相关负责人表示，三亚将持续打造特色婚庆文化旅游目的地品牌新形象，推动三亚婚庆旅游向婚庆产业、婚庆经济全产业链发展，将三亚打造成为国内外婚庆市场趋势发布、引领婚庆消费时尚的重要目的地。

临高举办太极拳健身月活动

本报讯（记者贾磊 通讯员王远）为积极推广太极拳运动，5月21日，临高县举行2023年第21届太极拳健身月千人集中演练活动，1038名太极拳爱好者和教练员，在临高县文澜文化公园牌坊广场整齐列队操练。

“近年来，我们大力推广太极拳进社区、进乡村。今年5月，我们就培训了将近500人的乡村太极拳教练员。今年，我们也把临高的优秀传统文化和非物质文化遗产引入到群众健身中来，目的是弘扬优秀传统文化，让社区教育造福社区百姓。”临高县老年人体育协会主席林表说。

据悉，临高县是海南省老年人太极拳之乡，临高的群众性太极拳运动蓬勃发展，有着相当广泛的群众基础。每年的5月，临高都举办“太极拳健身月”活动。近年来，随着临高大力推广太极拳运动进社区、进乡村，常年练习太极拳的群众超过1万人。

海南队小将林诗栋闯进 世乒赛男双和混双32强

本报海口5月22日讯（记者王黎刚）北京时间5月22日凌晨，在南非德班进行的2023年世界乒乓球锦标赛男双和混双首轮比赛战罢，代表中国乒乓球队出战的我省乒乓球小将林诗栋和队友林高远搭档，以3:0战胜日本选手张本智和/吉村真晴，晋级男双32强。

同时，林诗栋和蒯曼搭档在混双首轮比赛中3:0轻取东道主南非队的纳图/帕特尔，也进入了32强。下一轮，林诗栋/蒯曼将对阵斯洛伐克组合泽林卡/库库尔科娃，胜者进入混双16强。

下一轮男双比赛，林诗栋/林高远将对阵斯洛伐克组合皮斯特耶和泽林卡。

海南省退役军人事务厅原党组成员、 副厅长朱洪山被提起公诉 涉嫌受贿罪

本报讯（记者金昌波）海南日报记者近日从省检察院获悉，海南省退役军人事务厅原党组成员、副厅长朱洪山（副厅长级）涉嫌受贿罪一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院指定管辖，由海口市人民检察院依法向海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人朱洪山享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人意见。海口市人民检察院起诉书指控：2004年至2016年期间，被告人朱洪山利用其担任海口市公安禁毒支队支队长，海口市公安局特警支队政委，东方市委常委、市公安局局长等职务便利，为他人承揽项目、提拔任用等方面谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。